                
 
                

                                

Тема: «Проценты».
Цель: а) развивать умение находить процент от числа; решать уравнения, выполнять все действия с обыкновенными дробями; б) продолжить обучение решению задач на проценты; в) воспитывать доброжелательное отношение друг к другу, умение работать в коллективе; продолжать приучать к аккуратности, внимательности.
Оборудование: индивидуальные карточки для самостоятельной работы, карточки для решения уравнений и задач. 
                                              Ход урока. 

1. Орг. момент

Активизация познавательной деятельности:  устная работа по карточкам  на проверку умения выполнять все действия с десятичными дробями (5 минут).

2. Решение задач:

«Турист прошёл сначала 60% намеченного пути, а затем ещё 20% оставшегося. После этого ему осталось пройти 8 км. Какой путь должен пройти турист?»
«В первый день вспахали 30% поля, а во второй 40% остатка. После этого осталось вспахать 2,52 га. Какова площадь поля?»

Решение:
Пусть 100%- это остаток.

1) Сколько процентов остатка осталось вспахать?

   100% - 40% = 60%

   2,52 га- 60%

   ? – 100%

2) Чему равен 1% остатка?

   252:60=4,2 га

3) Чему равен остаток?

   4,2 * 100=420 га

 Пусть х га - всё поле. Тогда остаток-  100% - 30% =70%.

            420 га – 70%.

              ? – 100%.

4) Чему равен 1% всего поля?

   420:70=6 га
5) Какова площадь всего поля?

   6*100=600 га

Ответ: 600 га.
                        Дифференцированное решение

 Сильные ученики  решают задачу №1 с доски в тетрадях, остальные решают задачи №1539, №1548.
         №1539 у доски средний ученик.

769 м – 100%

? – 30%

1) Чему равен 1%?

769/100=7,6 м

2) Сколько метров дороги отремонтируют?

7,6*30=228 м 

Ответ: 228 м.
       №1548 у доски слабый ученик.

120 кг – 15%

? – 100%

1)Чему равен 1%?

120:15=8 кг

2) Какова масса белого медведя?

8*100=800 кг

Ответ: 800 кг.

Пример: 161-(469,7:15,4+9,52)*1,5=0,97

1) 469,7:15,4=4697:154=30,5    
2) 30,5+9,52=40,02   
3) 40,02*1,5=60,030   
4) 161,00- 60,03=100, 97   
Каждое действие выполняют ученики со средними или слабыми способностями.

                         Устная фронтальная работа.

                                12+8,3 a+1,5a=12+9,8a

                                6,7y+13+3,1y=13+9,8y
                                14+6,2a+2,4a=14+8,6a
                                3,7c+15+4,1c=15+7,8c
Решить уравнение:

Карточка 1                                                   Карточка 2

а) 3,7a+15+4,1a=89,1                 б)   14+6,2a+2,4a=69,9

                    7,8a+15=89,1                                           14+8,6a=69,9

                    7,8a=89,1-15                                            8,6a=69,9-14

                    7,8a=74,1                                                 8,6a=55,9

                    a= 741/78                                                 a= 559/86

                    a=9,5                                                        a= 6,5

                   Ответ: 9,5                                                 Ответ: 6,5
Карточка 3
в)  6,7y+13+3,1y=86,5

                           9,8y+13=86,5

                           9,8y=86,5-13

                           9,8y=73,5

                           y=735/98

                           y=7,5

                          Ответ: 7,5
Итог работы: выставление оценок.
Дом. задание: стр. 336, № 1538а, №1537, №1579.
